



广交会线下展重启，

从卫生防疫、酒店住宿、交通出行到展馆环境，

□A04~A05 统筹 信息时报记者 吴瑕

A04~A05 撰文 信息时报记者 陈子垚 崔小远 曹婧云 叶佳茵 见习记者 王思雨

A04~A05 摄影 信息时报记者 徐敏 郭柯豪

第130届中国进出口商品交易会(下称广交会)将于10月15日至19日在广州举行。本届广交会线下展览面积40万平方米,按16大类商品设置51个展区,展位总数19181个,参展企业7795家。就规模而言,仍然是疫情下全世界最大规模的线下展会。为确保举办一届“安全有序、创新高效、精彩纷呈”的广交会,广州全市上下正在全力以赴、精益求精做好各项服务保障工作。

疫情防控 客商入场证码合一“无感验证”

疫情防控工作是本届广交会的重中之重。据了解,“证码合一、无感通过”是本届广交会防疫技术的一大亮点。参展参会人员“粤康码”“穗康码”上的核酸检测结果、疫苗接种记录、自我健康监测结果等信息,会与其佩戴的广交会参展证件数据连通。入场只需戴着证件,进入场馆时门内感应芯片直接比对数据,就可以做到后台查验、无感通过。

“这是第一次在全国展会上使用即时互通的数据采集与验证。”据中国对外贸易中心集团有限公司客服中心综合管理部高级经理张艳焯介绍,截至10月8日,主办方已通过穗康码广交会专区收集到海内外23万客商的数据。目前,广交会展馆各入口处共布置了72台验证系统。记

者探营时体验全新升级的安检验证系统,发现入场时佩戴口罩或有一定几率无法识别,但摘下口罩“刷脸”最快3秒内便可识别通过。

据了解,大会还要求,参会期间配套活动要尽可能减少。原则上,配套活动仅在广交会展馆或广交会威斯汀酒店内举办,所有入场工作人员和来宾必须实名登记,全程佩戴口罩(按规定全程规范佩戴医用外科口罩),配合证件和防疫信息核验,并经体温检测后方可入场。参会期间,展馆内各类展销饮料、食品、水果等,严禁现场试饮试吃。餐饮区按照限流、限时、控密度的要求,采用分时限流、错峰就餐等措施。用餐人员应在就餐前一刻方可摘下口罩,就餐完毕后立即戴上。



地铁新港东站旁的立体花坛展示“广交世界 互利天下”的宣传语。

交通保障 5000辆次出租车保障客商出行

宋全民是白云(广交)公司的一名“老广交”司机,自2000年从业以来,除了近3届线上举办外,他坚持参加了每一届广交会的出行保障工作,“广交会前的培训中,除了日常的服务内容,还有语言、礼仪等方面的培训,以便于接待外宾。同时,培训中重点进行防疫演练,包括亮码、测温、消毒以及开窗通风等注意事项,这些我们都牢记在心。”

据悉,在确保市民日常用车需求的基础上,广州公交集团派出5000辆次出租车运力,为中外客商及与会来宾提供优质的出行保障服务,并对出租车防疫措施进一步提档升级,在辖下培训中心新洲训练场设立全市规模最大的广交会出租车防疫消毒点,要求参加会议保障的出租车每两小时进行一次全面消毒。该防疫消毒点临近

琶洲展馆,可同时容纳400辆出租车同时停放。

在定点交通服务方面,广东中旅交通发展有限公司共派出60多辆大巴,负责交易团、采购商从市区多家酒店往返琶洲展馆的交通保障任务。

该公司党总支副书记彭志介绍,目前公司已经成立广交会交通保障工作专班并制定工作方案。广交会期间,严控出车前后的消毒清洁及登记工作,并与酒店无缝对接,及时掌握乘客行程码、穗康码登记信息。按照重点人群转运业务的要求,每次用车结束后对车辆消毒密闭30分钟,全程要求人员保持戴口罩及体温监测。随车配备消毒喷壶,每趟巴士运营之间对轮胎、扶手、空调出风口等重点部位加强消毒。



中国大酒店设立的防疫用品区域。



广州公交集团工作人员为参加广交会保障的出租车进行消毒。

城市景观 广交会主题花坛琶洲亮相迎客

近日,路过琶洲地区的市民可能会发现,路上多处广交会主题花坛和艺术花带惊艳亮相,“广交世界 互利天下”的宣传语向世人宣告着广州的开放胸怀。最近来广州旅游的冯先生一家路过阅江路时,不禁被道路两旁生机勃勃的花景所吸引,“都说广州是花城,但没想到花城可以这么美!”

据悉,为优化城市景观品质,结合广交会主题、融合花城特色,海珠区共建成22

组花卉花境、16组主题立体花坛、2万平方米艺术花带,完成会展片区重点桥隧饰面及桥底空间约7.5万平方米翻新,高标准做好会展片区建设工地绿植围蔽。其中,在海港花园、会展公园、广州塔、南丰汇等地分别打造广交会主题花坛;在阅江路、新港东路、科韵路分别打造艺术花带,并在人行道护栏布置挂花,不仅艺术感十足,而且景观效果丰富。

酒店服务 防疫措施和接待服务“双升级”

为迎接广交会的到来,广州各大酒店服务保障工作也有条不紊地进行中,不少酒店纷纷升级防疫措施,让广交会来宾住得安心、放心。

记者从广东旅游控股集团了解到,其下属多家酒店防疫措施、接待服务“双升级”。如白云宾馆,除了常规的疫情防控措施,还与华乐街道联系,在宾馆大堂外增设核酸检测点,广交会期间每日下午4时至6时为宾客提供免费核酸检测。宾客入住前,宾馆会提前用消毒机对房卡进行逐一消毒。同时,宾馆提供“三专”服务,即来往展馆交通工具专车专用,设立独立用餐专区供交易团用餐,设立固定楼层的住房

专区供交易团入住。

岭南集团旗下酒店则严格按照相关工作指引,提高疫情防控标准。在客房对外服务方面,东方宾馆特意为本次广交会定制疫情防控“安心包”,配备在每一间客房中,其中包括免洗洗手液、口罩、消毒湿巾及其他日常用品。此外,针对广交会期间来自不同国家和地区的宾客,增设了个性化的菜单和特色的餐饮产品,务求让宾客享受更加贴心的“广式服务”。餐厅还专门开设广交会宾客专属区域,餐桌间距增大,提升舒适度和安全性;每张餐桌座位减半,如原本的8人桌只摆放4套餐具,原本的4人桌只可供2位客人使用。